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Uvod 
 

 

Najozbiljnija upozorenja svetskoj javnosti danas dolaze od biologa i meteorologa, 

koji tvrde da je broj iščezlih biljnih i životinjskih vrsta u ovom veku izuzetno veliki, da 

raste po geometrijskoj progresiji, a da uočene klimatske promene vode još uvek 

nedovoljno izvesnom, ali sigurnom pogoršanju situacije u pojedinim regionima i zemljinoj 

kugli uopšte.  

Na sve ovo, postoje određena pojedinačna i grupna reagovanja ljudske zajednice, 

kao što su Deklaracija o čovekovoj sredini iz Stokholma (1972), Brutland izveštaj („Naša 

zajednička budućnost“ – 1987) i Konferencija UN o životnoj sredini i razvoju iz Ria de 

Žaneira. Intenzitet ovih fenomena i veoma nepovoljne prognoze za budućnost su dovele 

do stvaranja novih razvojnih ciljeva u tržišnim privredama, u koje je ušao nekada 

nezamisliv pojam „održivi razvoj“ (sustainable develompment) i koji podrazumeva, bez 

obzira na varijante definicije, određeni stepen usmeravanja i ograničavanja u korist 

mogućnosti razvoja budućih generacija, socijalnu pravdu za postojeće stanovništvo i 

odgovornost za delovanje u smislu prevencije, smanjenja negativnih efekata, smanjenja 

negativnih efekata i medjunarodne saradnje. Te definicije se kreću uglavnom u rasponu 

između sledeće dve definicije.„Razvoj koji omogućava zadovoljenje današnjih potreba bez 

dovođenja u pitanje mogućnosti zadovoljenja potreba budućih generacija“ i „Proces 

promene u kojoj su eksploatacije resursa, smer investicija, orentacija tehnološkog razvoja i 

institucionalne promene usklađene i povećavaju sadašnje i buduće potencijale za 

zadovoljavanje ljudskih želja i aspiracija. 

Usvojenom Deklaracijom o životnoj sredini i razvoju iz Rio de Žaneira iz 1992. 

godine sa Konferencije UN o životnoj sredini, promovisan je skup od 27 principa, 

delimično sintetizovanih u tri osnovne poluge delovanja, koje treba da pomognu 

definisanju i ostvarenju politike u toj oblasti – studije uticaja na okolinu, princip 

„zagađivač plaća“ i prevencija, kao i demokratičnost u smislu učešća javnosti. Godinu 

dana ranije, Međunarodna trgovačka komora (ICC) je usvojila Poslovnu povelju za održivi 

razvoj. Obzirom na izuzetan značaj i univerzalnost ovih principa, oni su u prilogu 

prikazani na osnovu nacrta standarda JUS ISO 14004.  
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Okolina i  zaštita okoline – osnovni pojmovi 

 

 

Okolina  

Okolina / sredina - okruženje (okružujući prostor) u kojem neka organizacija deluje, 

uključujući vazduh, vodu i zemlju, prirodne resurse, floru, faunu, ljude i njihovo 

međudelovanje.* 
Zaštita okoline i zaštita prirode 

Zaštita okoline i zaštita prirode su dva osnovna zakonska koncepta pristupa okolini. 

Zaštita okoline reguliše ograničavanja uticaja postrojenja na okolinu, a zaštita prirode 

ograničava promene u prirodi (ekosistemima). Zaštita okoline se odnosi na područja 

namenjena urbanizaciji, industriji, saobraćaju, poljoprivredi i druge čovekove aktivnosti, 

dok se zaštita prirode odnosi na područja posebne prirodne vrednosti u kojima je 

dozvoljeno, ili je veoma ograničeno, unošenje promena u prirodne sadržaje. 

Zaštita okoline je kompromis izmedu zahteva za ekonomskim aktivnostima i zahteva za 

o;uvanjem kvaliteta prirode, a zaštita prirode je kompromis izmedu želje za očuvanjem 

prirode u njenom izvornom obliku i neminovnim promenama koje je čovekova vrsta unela 

u, dotada spori i samoregulišući, razvoj prirode. Zaštita okoline je evoluirala u nešto 

aktivniji koncept - okolinsko upravljanje. Termin okolinsko upravljanje po ISO EN BAS 

14000 znači upravljanje uz uvažavanje okolinske komponente. 

Dan Planete Zemlje 

Dan planete Zemlje se u svetu obeležava 22. aprila, na dan kada su u SAD, 1970. 

godine organizovani prvi masovni protesti za zaštitu životne sredine. Dvadeset godina 

posle u takvim protestima učestvuje više od 200 miliona ljudi širom sveta koji su 

prepoznali da je zaštita životne sredine konačno postala opšta javna briga. Planeta Zemlja 

nastala je pre cca 4.600 miliona godina kad se od plinova i kosmičke prašine zgusnula u 

divnu, čvrstu i plavu kuglu, neznatno spljoštenu na jednom polu, ali i dalje takvu da je u 

nju lako zaljubiti se. Ukoliko se ne dogodi neka nepredviđena nezgoda, kao npr. to da se 

Sunce ugasi, postojaće još 10.000 miliona godina. Može nam izgledati velika, ali Zemlja 

je tek neznatno zrnce u univerzumu i u pravom smislu reči je jedno veliko globalno selo.  

________________________________________________________________________ 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO 

DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  
GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU 
POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE 
POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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